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            Mr Jasmina Miljković, šef Upravljačkog tela IPARD Operativne strukture i načelnik
Odeljenja za ruralni razvoj, Sektor za ruralni razvoj, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede, učestvovala je na Instruktivnoj konferenciji za poljoprivrednike „Preko IPARD-a do
novog traktora“ u organizaciji Privredne komore Vojvodine (PKV) održanoj u petak, 25. februara
2022. godine. Tim povodom govorila je na temu: „Predočavanje osnovnih elemenata Javnog
poziva za Meru 1 - IPARD“ i objasnila da su podsticaji IPARD II programa aktuelni više od četiri
godine i da je do sada bilo ukupno 13 Javnih poziva: Mera 1 za nabavku traktora; Meru 3,
investicije koje se odnose na preradu; i Mera 7, diverzifikaciju poljoprivredne proizvodnje,
odnosno ruralni turizam za sve koji žele da investiraju u turističke kapacitete u ruralnim
oblastima. Od naredne godine očekuje se formalno usvajanje IPARD III programa, dok se pozivi
i apliciranje ne očekuje pre 2023. godine.

      

               Mr Jasmina Miljković je govorila i o iskustvima sa poljoprivrednicima, koji zbog novih
izazova, straha ili opreznosti nedovoljno koriste pogodnosti ovih programa:
               - Dokumentacija jeste obimnija, ali ko ima ideju i viziju o tome šta želi da razvija u
okviru svog poljoprivrednog gazdinstva i šta želi da unapredi, toplo preporučujem da se prijavi
za IPARD podsticaje. Na listi prihvatljivih troškova investicija koja se nalaze u sklopu Pravilnika,
osim traktora nalazi se i nabavka opreme, izgradnja i rekonstrukcija objekata i dr. Najbolji izvor
informacija su naši vodiči, koji na sajtu Ministarstva, daju jasne odgovare na najčešće
postavljena pitanja i procedure, za svaku od ovih Mera.
               U Srbiji se samo 4.7% mladih opredeljuje za poljoprivredu kao osnovnu delatnost. S
obzirom da se IPARD programima u većoj meri podstiču mladi poljoprivrednici dodatnim
bodovanjem, očekuje se da će se taj procenat donekle povećati. Po rečima mr Miljković,
korisnici do 40 godina, ukoliko su oženjeni i članovi su ZZ, žive ili imaju parcelu u područjima sa
otežanim uslovima rada ili planinskim uslovima, dobijaju dodatne bodove i u prednosti su za
podsticaje IPARD programa. Istakla je da je to za nekog ko je mlad i želi da uđe u poljoprivredni
biznis, ima odličnu šansu da krene start up, jer se nudi i ta mogućnost, uz određene uslove.
                - Godine nisu prepreka, pitanje je samo u kom pravcu želite da razvijate svoje
gazdinstvo, a sinergija između mladih i starih je prisutna na terenu i ona se podrazumeva.
Potrebno nam je više mladih ljudi na selu, a na ruku nam ide trenutna situacija. Ne mali broj
ljudi iz gradova se javilo da želi da pokrene ruralni turizam - obavestila je mr Miljković.
               Ograničeno interesovanje zadruga za apliciranje na IPARD programima mr Miljković
objašnjava nedovoljnim poznavanjem korisnika sa listom prihvatljivih troškova, u čemu bi, po
njenom mišljenju, pomogao rad sa poljoprivrednicima, nezavisno od IPARD-a, a savetodavne i
tehničke službe bi trebale da im ukažu na konkretne mogućnošću unapređenja njihovog
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gazdinstva.
               Podsetila je da osim nabavke traktora postoji široka lista mogućnosti kao što je
plastenička proizvodnja, korišćenje izvora energije (solarni paneli), sve opcije reciklaža, a za to
je neophodno da se poljoprivrednici upoznaju sa pogodnostima i ponuđenim opcijama.
               Razvoj ruralnog turizma prati izgradnja infrastrutrukture omogućena putem Mere 7.
IPARD III programom biće obuhvaćena još dva sektora: mogućnost prodaje na gazdinstvu i
razvoj malog poslovanja (npr. frizerskog salona), svega onoga što može da zadrži ljudi da
ostanu na selu. Mera se odnosi i na ruralnu javnu infrastrukturu (kanalizaciju, vodovod,
energetiku, izgranju puteva), gde su korisnici jedinice lokalnih samouprava,..., i biće potrebno
vremena za obučavanja predstavnika jedinica lokalnih samouprava kako da apliciraju, kao i
predstavnike Upravljačkog tela na obradi zahteva, jer je to odličan razvojni potencijal 100%
finansiran od strane EU, i sjajna prilika da se ruralna infrastruktura obnovi.
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